

# 年内多家上市银行披露董监高或股东增持计划

近日，上海银行发布公告称，该行部分董事、监事、高级管理人员（董监高）共计10人分别于2025年7月23—25日期间以自有资金从二级市场买入该行A股股票。

据记者梳理，今年以来，在银行股股价总体上扬的背景下，上市银行董监高或股东增持计划频现，增持金额最高达到亿元。受访专家认为，凭借高股息率与低估值，当前银行股配置价值凸显。相关上市银行获董监高或股东增持，主要

基于对上市银行未来发展前景的信心及长期投资价值的认可。后续银行股仍有估值提升空间。

## 上海银行董监高“出手”

公告显示，此次增持上海银行股票的10名董监高合计买入44万股，成交价格区间为每股10.46元至10.70元。相关董监高承诺，将上述所购股票自买入之日起锁定两年。

今年以来，A股银行股总体走出上涨行情。南开大学金融学教授田利辉认为，上海银

行董监高集体出手增持，释放多重积极信号。管理层以自有资金增持体现了对公司经营基本面与长期价值的认可。同时，董监高增持强化了市场对该行资产质量、盈利能力改善的预期，稳定了市场信心。

根据上海银行发布的2025年第一季度报告，今年一季度，该行实现营收和归母净利润双增，营收同比增长3.85%至135.97亿元，归母净利润同比增长2.30%至62.92亿元。截至今年一季度末，该行资产总额

较上年末增长1.37%至3.27万亿元，不良贷款率为1.18%，与上年末持平。

## 增持计划更密集

据不完全统计，今年以来，浙商银行、光大银行、华夏银行、江苏银行、成都银行、苏州银行、厦门银行等多家上市银行均披露了董监高或重要股东增持计划，总体较去年更为密集。

值得一提的是，这些增持计划主要集中在4月份披露，其中苏州银行更是两度发布增

持计划，增持金额预计超过12亿元。

值得关注的是，受二级市场股价上涨等因素影响，部分增持计划出现计划实施期限过半，但暂未增持的情况。

尽管近期银行股股价整体有所回调，但展望后续走势，多家机构认为银行股估值修复仍有空间。“长期来看，银行股对追求稳定回报的投资者吸引力仍然较大。”前海开源基金首席经济学家杨德龙表示。

(据《证券日报》)

## “工享”烧烤季 满100元随机立减至高20元



### 活动时间：

即日起—2025年8月31日

### 活动内容：

1. 活动期间，客户在美团APP—团购—搜索“烧烤”在烧烤类商户消费，绑定中国工商银行内蒙古地区借记卡通过“美团支付”渠道支付，可享受满100元随机立减至高20元优惠。活动期内同一客户限参与一次。名额有限，先到先得，享完即止。
2. 符合同一银行卡号、同一手机号、同一证件号、同一手机设备号、同一美团ID等任一条件的，均视为同一客户。
3. 活动详询内蒙古地区中国工商银行各网点或拨打服务商（北京汇智启点文化传播有限公司）电话400-992-8899（9:00-18:00）。

## 平安银行以耐心资本赋能新兴产业

本报记者 袁新建

战略新兴产业作为新质生产力的关键载体，是实体经济高质量发展的重要引擎，其成长离不开长期资本的持续助力。平安银行深谙此道，通过构建“一纵、一横、一张网”的金融服务生态，让金融资源与产业发展深度融合，为战略新兴产业注入强劲动能。

在纵向服务上，平安银行聚焦企业全生命周期需求。从初创期的种子轮融资，到成长期的扩张资金支持，再到成熟期的并购重组服务，形成了覆盖各阶段的产品矩阵。这种“陪伴式”服务模式，能精准匹配企业不同发展阶段的资金特点，让金融支持始终贴合产业成长节奏。

横向维度上，依托平安集团的综合金融优势，平安银行打造了“股债联动”的多元化融资方案。无论是股权投资、债券发行，还是重点项目的专项融资，都能通过“一揽子”解决方案满足企业多样化需求，充分发挥耐心资本在长期投资中的优势。

生态构建方面，平安银行整合集团七大投资平台资源，搭建起生态化投资网络。通过直接融资与间接融资工具的

协同，为超过400万团体客户提供高效投融资服务，实现了金融资源与产业需求的精准对接。

不久前，平安银行联合平安资管在武汉举办的战略新兴产业研讨会，正是这一服务生态的生动实践。会议汇聚了战略新兴产业客户、地方产投平台等多方力量，不仅促成了合肥建投、长江产投等机构的联动合作，还挖掘出阿维塔、山高集团等项目的合作商机，让资本与产业在深度交流中碰撞出火花。

这种对战略新兴产业的深耕，也为平安银行自身发展带来了新动能。数据显示，2024年其三大新兴行业贷款新发放达2159.88亿元，同比增长41.9%；今年一季度延续增长态势，新发放739.56亿元，同比增长32.7%。强劲的增长不仅夯实了对公业务的差异化优势，也为零售业务改革提供了有力支撑，推动银行实现长期高质量发展。

通过“一纵、一横、一张网”的布局，平安银行正让金融活水持续滋养战略新兴产业，在助力新质生产力培育的同时，也走出了一条产融协同的特色发展之路。

## 中国建设银行乌海分行引金融活水浇灌创新沃土

中国建设银行乌海分行聚焦主责主业，强化对制造业和民营企业发展、绿色低碳转型、BDO行业发展、科技创新等领域的支持，2025年上半年，中国建设银行乌海分行共发放了3.92亿元的项目贷款，有效缓解了企业的融资压力，为乌海市的能源转型和可持续发展作出了积极贡献。

了解到内蒙古某化工有限公司的融资需求后，中国建设银行乌海分行主动上门宣讲中国人民银行科技创新和技术改造再贷款政策，与该企业负责人研究敲定企业融资解决方案，不到3周时间就完成了贷款调查、授信、审批、发放全部流程，及时有效地满足了企业技术升级改造融资需求。2024年已成功发放技术改造和设备更新专项再贷款2303万元，授信3.68亿元，累计发放贷款10967万元，助力企业发展

新质生产力，跑出转型发展“加速度”。

绿色发展是高质量发展的底色。脱硝催化剂作为燃煤电厂烟气脱硝系统的核心，对减少氮氧化物排放、实现绿色煤电目标至关重要。然而，随着其使用年限的增加，催化剂会逐渐失去活性，最终可能被固废填埋，这样做不仅会污染环境，同时也会造成其成分中的贵金属流失。中国建设银行乌海分行工作人员深入企业了解需求，为某环保有限公司提供280万元贷款，用于绿色技术研发和环保设施升级。

该公司首创的100%全解包再生工艺，通过清灰清洗、活性植入等多道精细工序，让失活的脱硝催化剂得以“重生”，实现了废物的资源化利用。这一技术的突破，不仅解决了燃煤机组超低排放改造带来的催化剂处置难题，也为环保产业的绿色发展贡献了力量。

中国建设银行乌海分行的金融支持不仅满足了企业在技术升级、产能扩张中的资金需求，还带动了相关产业链上下游协同发展，为乌海市经济结构优化和产业升级提供了坚实保障。

在支持小微企业发展方面，中国建设银行乌海分行主动作为，加大金融服务实体经济力度，有力支持小微企业高质量发展。中国建设银行乌海分行成立支持小微企业融资协调机制工作专班，党委书记组织召开支持小微企业融资协调工作部署会，对贯彻落实支持小微企业融资协调机制工作进行安排部署。

中国建设银行乌海分行工作人员深入接触小微企业后发现，金融机构的信贷政策宣传还存在盲区，部分小微企业和个体工商户不能准确了解各家金融机构的信贷融资政策。为此，该行在开展各种线下宣

传活动的基础上，积极探索覆盖面更广的线上宣传渠道，通过建行官网、“建行惠懂你”APP、手机银行APP等渠道开展普惠金融产品宣传。同时，该行组织基层网点常态化开展存量企业和商户的宣传，认真落实“千企万户大走访”活动，主动上门了解小微企业的真实融资需求，提供定制化解决方案，帮助小微企业通过正规渠道享受到专业的金融服务。

中国建设银行乌海分行将引导金融资源精准滴灌实体经济，为当地企业提供高质量金融服务，推动经济发展和企业转型升级，为乌海市经济高质量发展贡献建行力量。

(李警科)

